



## A keresztyén ifjuság ünnepélye

A ref. főgimnázium műkedvelő előadása

A debreceni ref. főgimnázium Arany János Önképzőköre nagy-szerű műkedvelő előadást rendezett az iskola tornatermében. Régi, felejthetetlen kedves emlékek, a diáklélet felrebbent bűbajos emlékei ár-roszszínűnek látjuk a tentát, a melyvel róluk írunk krónikát, a fiatalokról, akiknek fiatalságában a jövő ereje pezsdül.

A magyar jövő ébredezik az ő szívükben, ezeknek a pajzán fiuknak, kedves leányoknak a szívében, akik ott agáltak, játszottak az életet a tornaterem szűk színpadán, Friss kedvvel, szilaj akarattal oldották meg a problémát, amelyre vállalkoztak. Olyan kedvesek, olyan ügyesek voltak, hogy mindegyikükről külön kellene megemlékeznünk, de olyan számosan vannak, hogy a megszabott keretbe nem fér bele, az a sok jó és szép, amit szeretnénk mindegyikükről mondani. Nem kevesebbre, mint egy egész színházi estét betöltő három felvonásos népszínmű előadására vállalkoztak.

A jelen legnagyobb irójának, Gárdonyi Gézának „A bor” című színpadi művét adták elő, meg pedig a dilettáns-nívót messze felülmúló játékban. Kovács Ilona az úde komolyság kedvességével adta Szunyog Julit, Balogh György a Baracs Imre szerepében mutatott sok kifejező erőt, Kosztolányi Margit Rozsja olyan kedvesen egyszerű volt, mint egy cserép bimbózó muskatti; egészséges humora van Makádi Lajosnak, aki Durbípts sógor szerepében mulattatta a közönséget. Úgyesen játszta Morvay Steli a fiatal özvegy asszonyt, Luczay Árpád Göre Gábor bírót, Törő Ferenc a Matyit, Jóna István az öreg Mihályt, Harsányi László a gyógykovácsot, Kun Ágota Görénét, Tar János a Kátsa cigányt, Gavallér László a kisbíró. Szoboszlay Ferenc, Cseresznyés József és a kis Luczay Géza is jól megállották a helyüket. Mindnyájan megérdemelték a sok tapsot, amellyel jutalmazta őket a nézőközönségük mind a két előadáson.

A darab előtt Radetzky László szaválta hatásosan „Az új talpra magyar”-t.

Végül nem hallgathatjuk a főgimnázium igazgatójának azt a teltét, amellyel a keresztyén nemzeti irányzatot vélt egyet útni. A fiatal, tehetséges, keresztyén költőnek, Liszt Nándornak prologusát tüzte ki ugyanis az ifjuság az előadásra. Az igazgató azonban nem engedte előadni a prologust, csupán azért, mert Liszt Nándor, a keresztyén és nemzeti érzésű fiatal poéta írta, aki a Fehér Ujságnak munkatársa, amely bátor harcot folytat a destrukció, a szabadkőművesség ellen.

Tele volt az ország zsidó írőkkel és hírlapírókkal. A keresztyének nem igen juthattak szóhoz. Ha akadt, aki hangot adott lecsépülték, kigunyolták, elkedvetlenítették. Hát a keresztyén magyarságot képviselhetik-e a zsidó írők és hírlapírók? Mi lesz, ha a nemzeti megújulás napjaiban a keresztyén és magyar főgimnázium is így becsüli meg a keresztyén és nemzeti irányzat bátor tollforgatóinak írói munkásságát?

## Botrány a budapesti footballmérkőzésen.

Az eredmény 2:1 az osztrákok javára.

Budapest, nov. 8. Tegnap volt a magyar és az osztrák válogatott football csapat mérkőzése, amelyen zajos botrányok történtek.

Az első félidőben a magyar válogatott csapat gyengén játszott. Az osztrákok két gólt rúgtak.

Szünet alatt a közönség tüntetni kezdett a válogatott bizottság tagjai ellen, majd oda rohantak a páholy elé, amelyből a bizottság a mérkőzést nézte. A helyzet oly veszedelmessé vált, hogy a rendőrök valóságos szurony-rohamot intéztek, hogy szétzavarják a tömeget.

Amikor a nyugalom helyreállott, folytatták a mérkőzést. A magyar csapat jobban játszott. Az eredmény 2:1 az osztrákok javára. A meccs bevétele több mint 400,000 korona volt.

## A város megkapta a kiviteli engedélyt a 140 vagon kukorica szállítására

Debrecen, nov. 8.

Debrecen város tudvalevően kiviteli engedélyt kért 140 vagon csöves kukoricára, amelyért a Kassai Agrár- és Bank 1200 vagon tűzifát ajánlott. Az exportengedély kiadása végett a városi tanács megbízásából Zöld József tb. tanácsnok interveniált a közlemezési miniszteriumban, ahol nem sok biztatást kapott. Azzal jött vissza, hogy a közlemezési miniszter tárcaközi értekezlet elé terjeszti a város kérelmét.

A hétfő délelőtti tanácsülésen jelentette Zöld József tb. tanácsnok, hogy a város megkapta az exportengedélyt a 140 vagon kukoricára. A perfekt engedély még nincs ugyan a város kezében, azonban most már sürgős annak előlétele, hogy az 1200 vagon tűzifát vagy más rekompenciációs produktumért adja oda a 140 vagon kukoricát. Ez az exportengedély több millió koronás rekompenciációs üzletre ad lehetőséget a városnak.

Hozzáfüzte Zöld József e bejelentéséhez azt a megjegyzését, hogy annál könnyebb lesz a kukorica beszerzése, mert a hírek szerint a kukorica forgalmának szabadda tétele külsőben van. Az exportengedélyben nincs előírva, hogy a város csak Debrecenben szerezheti be ezt a 140 vagon kukoricát, hanem módjában lesz a városnak más törvényhatóságok területén is vásárolni kukoricát.

Az Agrár- és Bank ajánlásával ugyancsak hétfőn, délelőtt 11 órakor tartott értekezleten foglalkoztak, amelyen résztvett Hubert Ottó főispán és az Áruforgalmi képviselője.

## Városházáról.

**A Déri-muzeum szerződése.** A kultuszminiszter leirt a városhoz, hogy a kultuszminiszterium részéről Czako Elemér miniszteri tanácsost bízta meg a muzeális gyűjtemény átengedésére vonatkozó szerződésről való közvetlen tárgyalásra és felhívja a várost, hogy szintén küldje ki a maga megbízottját a tárgyalásra. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot bízta meg a személyes tárgyalásokkal, amely az 1920 évi október 20-iki tanácsi értekezleten meghatározott elvi alapon folytatandó.

**A közkórház átalakításának ügye.** A közkórház átalakításáról dr. Kenézy Gyula egyetemi tanárral folytatandó tárgyalásra Aczél Géza főmérnök és dr. Magoss György tiszti főorvos volt kiküldve. Magoss György felfüggesztése folytán a tanács Debreceni Barna tb. főorvost és Tóth Emil tanácsnokot bízta meg a tárgyaláson való részvétellel.

**Harminc koronáért nincsenek kézbesítők.** A városi adóhivatalnál annyira fészaporodtak a kézbesítési valók, hogy a rendelkezésbéli nem győzik. Szükségessé vált kiegészítő alkalmazása. A felhívásra három ember jelentkezett Csóka Sámuel polgármesterhelyettesnél, aki 30 korona napidíjat ajánlott nekik. Az illetők keveselték a 30 koronát, de azért vállvonogatások közt azt mondták, hogy hétfőn jelentkeznek. Hétfőn azonban nem jelentkezett egyikük. Csóka Sámuel felhatalmazást kért a tanácstól, hogy hat kiegészítőt felvehessen az adóhivatalhoz, 50 korona napidíj mellett.

**Lakókat telepítenek a cukorgyárba.** Rostás István főkapitány, az előjáróság vezetője — hivatalos felhívás folytán szemlét tartatott az ércoporsógyár és a cukorgyár telepén, vannak-e ott üres helyiségek, amelyekbe lakókat lehetne telepíteni. A jelentés. A koporsógyárban dolgoznak, azonban e mellett van Fodor mérnöknek egy alkalmas épülete, amelyben négy kis terem van és igénybe vehető volna lakás céljára. A cukorgyár korlátolt üzennel dolgozik, úgyhogy a jelenlegi forgalom mellett a földszinti helyiségek elegendők az üzemhez. Az emeleten 6—8 helyiség igénybevető volna. A tanács a jelentést kiadta a lakáshivatalnak.

## Tisza emlékűnnepély

A Kálviniista Templomegyesület kegyelote

Nagy-Magyarország legnagyobb államférfiának, gróf Tisza Istvánnak emlékezte előtt, tragikus halálának évfordulóján csonka Magyarországi hatóságai, testületei, egyesületei kegyelotes megemlékezéssel hódoltak. Az ünnepelés, himes virágos koszorújával borították emléket. Idézték lelkének erős magyarságát példaképül Nagy-Magyarországért küzdő csonka nemzetestének. Sirjára helyezték az elismerés, a megértés pompázó virágait, mit életében megtagadtak tőle.

A kegyelotes halás megemlékezésből kivetszi részét a Debreceni Kálviniisták Templomegyesülete is. Az évfordulóról az ünnepélyek torlódása miatt elhalasztott Tisza-emlékűnnepélyét november 14-én d. u. 5 órai kezdettel tartja a Kossuth-utcai templomban az alábbi műsorral:

1. Hát csak azért ragyogának... Collól (közkívánatra) előadja a kollégiumi kántus.
2. Imádkozik Dr. Baltházar Dezső püspök.
3. Beszédet mond Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár.
4. Énekel a ref. tantestület vegyeskara.
5. Végvári: Évfordulón. Szaválja Zámhory Sándor hittanhallgató.
6. Beliczay—Mácsay: Nemzeti ima. Előadja a kollégiumi kántus.
7. Hymnusz. közének.

Az ünnepélyre belépti díj nem lesz. A befolyó önkéntes adományokból az Egyesület „gróf Tisza István” segély alapot létesít.

## Kicsalta a más lovát.

Letartóztatott szélhámos.

A debreceni rendőrség tegnap letartóztatta Botos Lajos almosdi szélhámos, rovtott multu szélhámost, aki évek óta csalásból és különféle szédelgésből tartja fenn magát.

Néhány nappal ezelőtt a rendőrség panaszt emelt Pataki András lelkész, aki előadta, hogy 50,000 koronát, oro lovát gondozásra kiadta Posta János debreceni gazdálkodónak. Az értékes lo a Bellegelön volt, Posta tanyáján. Itt megjelent a minap egy ismeretlen fiatal ember. Posta Jánosnak mint Pataki lelkész fia mutatkozott be. Előadta, hogy az édesapjának szüksége van a lóra s kérte, hogy adja át neki. Tekintettel arra, hogy az ismeretlen igen tájékozottságot árult el a lelkész családjáról, minden gyanc nélkül kiadta a lovat. Csak később tudta meg, hogy csalásnak esett áldozatul.

A rendőrség megindította a nyomozás a szélhámos után s Kovács Péter detektív megállapította, hogy a lovat a csalt Hajduszovára vitte, ahol is eladta Nagy Sándor gazdálkodónak, Kovács Péter meg tudta íti, hogy ki volt az eladó s letartóztatta Debrecenben Botos Lajost.

Botos beismerte szélhámoságát. Megállapították, hogy évek óta rendszeres kerestet nem folytat, hanem szédelgésből tartja fenn magát.

A rendőrség közveszélyes munkakörülsé miatt 30 napi fogházra ítélte. Büntetése után Botost átadják a kir. ügyészségnek, hogy a törvényszék előtt feleljen újabb bűnéért.

## Move. közlemények.

Felkértenek azon tagok, kik megrendelést eszközöltek, hogy az árak átvétele végett a gazdasági ügyosztályban (Széchenyi-u. 10.) megjelenjen sziveskedjenek.

Gazdasági főnök

## Ujdanságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország

### Debreczenben

még mindég vannak lappangó lelki gazemberek, akik arra számítanak, hogy a keresztyén magyarságon erőt vesz a turáni átok, hajba kap és megint ők kerekednek felül.

A kommunizmus idejéből exponált uri hitangok kezdik fennhordani a fejüket, mert valahogy sikerült nekik kibujni a számot adás alól. Azt hiszik, hogy most már nyugotán kezdhetik a fennhéjázást és hencsereget, hiszen eddig — bár maguk is érzik a hünyőségüket — senki se törődik velük.

Látjuk és figyeljük ezeket a kinyílt csipáju jó firmákat és ha idejében félre nem állanak, hencsere, provokáló és pökhendi hangjukkal alább nem hagynak, mi fogunk büneik hosszú sorozatával rájuk mutatni. De azt igazán nem tűnjük, hogy förtelmes szándékaikkal újra a város és a közhangulat nyakára üljenek.

Ütünk! Ha még addig élünk is

**Kiutasított magyarok.** Napnap után érkeznek rendőri kirendeltségektől a jelentések, melyek beszámolnak a határon túl lakó magyarok kiutasításáról. Tegnap a csengeri csendőrség szállított Debrecenbe 15 magyart, akiket az oláhok minden pénz és ruha nélkül távolítottak el otthonukból. A rendőrség nyomoz a kiutasítás felhozott okának megállapítása végett, hogy az illetők valóban kommunisták voltak-e.

**A nemzeti irányítást szolgáló alapítványok között** jelentősége nevére legkiemelkedőbb a Nemzeti Kereskedelmi és Kereskedelmi Bank alapítása, amelynek keretében az ország legkiválóbb közéleti előkelőit, kereskedelmi, pénzügyi, szakembereit tömörítették és amely iránt az egész országban a legteljesebb érdeklődés nyilvánul. Minden vidékről sietnek résztvenni a részvényjegyzésben, hogy megszerezzék a „Nemzeti bank” részvényeit, melyeknél biztosabb, jövedelmezőbb tőkebefektetés ma alig lehetséges. Az alakuló intézet, egyesített részvényei iránt mutatkozó fokozott érdeklődés, másfelől a nemzeti alapon álló alakulásokkal folyamatban levő tranzakcióira való tekintettel, részvényadárának határát jelölve, h. hó 20-ig meghosszabbította. Ezt az alkalmat minden magyar embernek föl kell használnia arra, hogy nélkülözhetetlen készpénzét a bank részvényeinek jegyzésével elhelyezze. Akinek tehát felesleges pénze van, siessen pénzét Magyarországra a nagy jövőjű pénzügyintézetnek részvényeibe fektetni. A Nemzeti Kereskedelmi és Kereskedelmi Bank 400 K. é. részvényeit 420 K. bocsátja aláírásra, melynek 50 százaléka fizetendő a részvényjegyzéskor. A bank alapítási iradaja: Budapest IV., Király-Palota 9. szám alatt van.

**Vívás a Move-ben.** A Move Vívószakszövetség megalakult és f. hó 5-ikén megkezdte működését. Vívómeister Carla de Palma. Helyiség a Kereskedelmi Akadémia tornaterme. Vívóórák naponta délután 6 órától 8 óráig, a következő beosztással: kedden hétfőn, szerdán és pénteken, haladók kedden, csütörtökön és szombaton. Szakszövületi tagsági díj havi 50 korona, mely összeg a vívó-szezon idején, 1920 november 1-től 1921 május 31-ig havonta előre fizetendő. Vívófelkészülésről a szakszövület gondoskodik. A vívószakszövetségbe belépni szándékozók jelentkezhetnek a Move irodában, Sas utca 4. sz. II. em., vagy Majerszky Béla előadónál d. e. 9-1 óra között, Petöfi tér 14. vagy este a vívóteremben. A női csoport (vívóvívás) felállítására most van folyamatban.

**Egyetemi hallgatók műsoros estélye.** A debreceni tudományegyetem bölcsészeti hallgatói f. hó 13-án délután 5 órai kezdettel a Bika szálloda nagy termében a katonai zenekar közreműködésével műsoros estélyt rendeznek, melynek tiszta jövedelme szegény sorsú hallgatók felsegélyezésére lesz felhasználva. A műsort jövő számunkban közöljük.

**Propaganda előadások.** A Székely Társaság ma délután fél 6 órakor a vár megyeház dísztermében tartja hetedik előadását a következő műsorral: 1. Hazafias dalokat énekel a ref. tanítóképző énekora. 2. Tinódi Lantos Sebestyén: Egervár viadaláról szóló éneket eredeti szöveggel és dallammal előadják, a szövegi részt Rózsa Gyula, az éneket Nagy László, hegedűn kísérik Oláh Kálmán, Demjén Antal, Tokaji István és Bakóczy László, 3. „Az oláh földreform Erdélyben” címmel előadást tart dr. K. Nagy Zoltán a Szék. Társ. jegyzője. A mai előadáson Kiss Béla zenekara játszik.

**Halálos mérgezés.** A közönségbe tegnap bevezetett Szondi Mária 18 éves lányt mérgezés tünete miatt. Mint kitűnt Szondi Mária a Miklós-utca 9. szám alatt szublimatot ivott, mely annyira tönkretette belső szerveit, hogy néhány óra múlva meghalt. A rendőrség az öngyilkost nem tudta kihallgatni s így tettének okát magával vitte a sirba.

**Egy katonai parancsnokság** egy kertgazdálkodásra alkalmas 3-5 holdas földbirtokot keres haszonbérbe. Ajánlatok Vármegyeháza, főlepcső, II. emeleten adandók be.

**Elítélt kommunisták.** Budapestról jelentik: A bíróság Fáber Oszkárt 12 évi, Apáti Györgyöt 8 évi fegyházra ítélte kommunista igazgatás miatt.

**Elhunyt urnó.** Öv. csepei Zoltán Jánosné udányi Bay Amália, mint testvér, mely tájékoztatást adta, hogy saját, mint az összes rokonok, sógorok és sógorok nevében nagyon szeretett nővérének öv. Vicián Elekné sz. udányi Bay Terézének életének 71-ik, özvegyiségének 25-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 7-én hajnalban bekövetkezett csendes elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 9-én reggel 9 órakor a Péterfia-utca 9. sz. alatti gyűszűházban, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Tápószelvi család sírholtban folyó hó 10-én fogják boldogult férje mellé örök nyugalomra helyezni. Nyugodjék békén a sokat szenvedett, példás türelmű és jólelkű kedvesünk! Vicián Ede és családja, Vicián Elek és családja, Vicián Ádám és családja, Dezsőffy Aurélné Vicián Juliska családjával, Kőcsán Györgyné Vicián Ilona családjával, öv. Vicián Antalné Dániel Ilona családjával, öv. Vicián Antalné Vörösmarthy Ipa családjával, Bay Mihály és neje Sántia Erzsébet családjával, Bay Sándor és neje Klóbusitzky Mária és családja, Bay Ferencz és neje Bay Ádám és neje Tóth Zsuzsika, Bay Lajos, Bertalan, András és Kálmán, Jankovics Miklós, Bay Mária családjával, öv. Lator Istvánné Bay Ilona családjával, Bódy Lászlóné Bay Ilona családjával, öv. Bay Gaborné Fischer Mária Gabriella leányával, öv. Mihálovits Zoltánné Bay Szeréna családjával, öv. Bay Györgyné Ujhelyi Margit családjával, Bay István, Bay Miklós családjával, Kovács Kalmárné Bay Anna, Santha Györgyné Bay Leona családjával. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. Kossuthi. 2. Városház rendezte.

**Nyukosz közlemény.** Értesítem a f. tagokat, hogy a Nyukosz titkári teendőket Baló Rezső ny. csendőr alezredest vette át Steaszny Nándor ny. őrnagy utól, aki más oldalra elfoglaltsága miatt lemondott. Nevezett alezredest egyszerűen a Nyukosz biztosító osztályt is vezetői. Új hivatalos helyiség Piac-utca 19. szám, I. emelet. Hivatalos órák hétfőn, kedden és szombaton délelőtt 8-12 óráig tartanak. Ezzel tudatom, hogy a terjedelmesebb Nyukosz közlemények ezentúl a pénzügyi palota bejáratánál kitett hirdetőnyelvények valamelyikében, mint legalkalmasabb helyen függesztetnek ki. Előnévség.

**Köszönetnyilvánítás.** A Baros Szövetség és a Jótékony Nőegylet titkári egyesületük nevében a legbátrabb köszönetüket ez uton fejezik ki Kardoss Géznak, a Csonkai-színház igazgatójának, amiért a színház eladására rendelkezésükre bocsátotta. Bodán Margit, Rácz Ada, Müller Mátyás, R. Nádosi István és Mátray Jenőnek a Csokonai-színház művésznői és művészeinek szíves közreműködésükért a legőszintebb köszönetüket és tiszteltó nagyra becsülsük megnyilatkozását ez uton jelentik.

**A korona Zürichben.** Tegnap 135-tel jegytek a koronát Zürichben.

**Hetvenöt éves öngyilkos.** Megirtuk lapunk egyik mult számában, hogy Tar János 75 éves eselédet a Kádár-dűlőben egy kutban találtak meg. A vizsgálat során kiderült, hogy Tar János öngyilkosságát követett el. Az öreg béres megunt az életét s szombaton reggel mikor senki se látta, a mely vizű kutba ugrott, összetört tagokkal holtan húzták ki a mélységből.

**Friedrich kihallgatása.** A M. H. értesülése szerint e hét folyamán Friedrich Istvánt kihallgatják a Tisza-pörben.

**A menekültek földje.** Több város és így Kecskemét is a menekült tisztviselők részére 9 hold földet adott haszonbérbe. Ily címen haszonbérbe adott földek meghaladják a 160 holdat.

**Milliomosok házassága.** Budapestről jelentik: A napokban kötött házasságot a legnagyobb titokban Weisz Manfred fia, csepei Berzög Peter leányával.

**Menekültek figyelmébe.** A svéd misszió által adományozott sózott halak kiosztása folytatódatosan 9-én a hivatalos órák alatt fog eszközölni O. M. H. kirendeltségének helyiségében (Simouffy-utca 1-c. I. em.) Menekülőügyi kirendeltség.

**Halálra ítélt állomásfőnök.** Pozsonyból jelentik, hogy a cseh hadosztálybíró Jánosy, zsolnai volt állomásfőnököt halálra ítélte, mert állítólag egy cseh hadnagyot kémkedésre bujtott fel Magyarországra érdekében.

**A Duna-Adria-esatorna.** A dunai esatorna között mint terv-régóta szerepel egy Duna-Adria-esatorna. Mint Belgrádból jelentik, a jugoszláv kormány most komolyan foglalkozik a terv keresztülvételével. A prágai Hitelbank egy belgrádi pénzeszoporttal egyesülve négyszáz millió koronát irányított elő a esatorna kiépítésére. A költségekből egy harmadot az állam visel. Mi azt hisszük, hogy nagyon is nagy nehézségek vannak még a keresztülvételnél.

**Az eperfák gondozása.** A földművelésügyi miniszter elrendelte az utszéli eperfák gondozását és tisztogatását azzal a meghagyással, hogy a fak nyesése és megfijítása alkalmával egy szakértőnek kell állandóan felügyelni.

**Amikor a gyerek vesz kezébe fegyvert.** Hódmezővásárhelyi budósítónk jelenti, hogy az ottani Kutyvölgy-dűlőben tegnap borzalmas szerencsétlenség történt. Fűves József gazdálkodó tízéves Mihály nevű fia — szülei távollétében — a kamrába ment s ott lekasztva a szegről atyja vadászfegyverét, játszani kezdett vele. Egyszerre csak a csőbe nézve, megrántotta a ravaszt, mire a fegyver eldördült és a gyermek fejét szétrombolva, rögtönös halált okozott.

**Akarja hozzátartozóit szép ajándékkal meglepni?** Készítsessen egy művészi fényképet Liener és Berzéki fényképezési műtermében, Csapó-utca 1. szám alatt.

**Kabátok, ruhák, blousok** érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac-utca 42.

**Álföldi Károly tánciskolájában** az új tanfolyam nov. hó 15-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

**Liener és Berzéki műterme** állandóan kellemesen fűtve van.

**Simonffy-utca 5. alatt van** Kolosné nyakkendő terme és Héra közmunka-üzlet (fehérnemű javító).

**Őszi és téli női felöltő újdonságok** óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő áruház, Piac-utca 42.

**Tükröket, valamint kirakat-üvegeket** mindenféle nagyságban, magas árban vend. Sipkovits Béla üvegszövő és tükröföncsorozási vállalata, Sziv-utca 14.

**Videkiek figyelmébe!** Ha Debrecenbe jön, ne mulassza el megnézni Liener és Berzéki fénykép kirakatait. Csapó-utca 1. szám alatt.

**Gyönyörű női kabátok, costumok, ruhák, pongyolák, blousok** érkeztek Bécsből Barta Ferencné női divat üzletébe, Piac-utca 55 szám.

**Frank Sándor** ceghez, Piac-u. 42. sz. posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

**Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában, Hiszek az Isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában.**

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltetnek.

**Cáviratok.**  
**Románia megszünteti az internálásokat.**

Bukarest, nov. 8. A román minisztertanács elhatározta, hogy az internált táborokat feloszlatja. Azokat, akik román állampolgárok lettek, szabadon bocsátják, a magyarokat, németeket és bolgárokat kiutasítják.

**Antiszemita gyűlés Bécsben.**

Bécs, nov. 8. Vasárnap gyűlést tartott az antiszemita szövetség. A gyűlésen követelték a galíciai zsidók kiutasítását. Kunchak Lipót szólott elsőnek, aki azt mondotta, hogy a városháza új többsége azon lesz, hogy eltávolítsa Bécsből az idegen zsidókat. Egy pereig sem szabad tovább megvárni Ausztriában a keleti zsidókat. A beszéd nyomán lelkes tüntetés támadt, amely monarchista jellegű volt.

**Az osztrák szociálisták a moszkvai internacionálé ellen.**

Bécs, nov. 8. A szociáldemokraták tegnap gyűlést tartottak, amelyen a moszkvai internacionálé ellen foglaltak állást.

**Színház.**

**Babits Vilma a Vígyszínházban.**  
**D'Arrigó Kornél nagy sikere.**

Babits Vilma, az operaház tagja vendégszerepel hétfő óta a debreceni Vígyszínházban. A kiváló énekesnő, aki egy szezonon át tagja volt a Csokonai-színháznak, tavaly óta sem vesztett a Debrecenben elért nagy népszerűségéből, amit bizonyít az az imponáns érdeklődés, amely Vígyszínházbeli vendégszereplését kíséri.

A másik nagy vonzóereje most a Vígyszínház D'Arrigó, a Király-színház kitűnő énekes honviványa, akinek debreceni vendégszereplését leírhatatlan sikerek kísérik. Most egy kis francia drámaletten, Az utolsó szerdában arat szép művészi sikert, partnerével, Payer Margit úrnóval egyetemben. Jól mutat a közönség A férj és feleség c. kis komédián, amelyet Szilánczy József a Debreceni Újság munkatársa írt. A darab sikerében legnagyobb része van Szemere Gyulának, ennek a nagytehetséges művésznek.

Mellette Takács Mariska és Iványos Miklós játszik ügyesen a darab több szerepeit. Nagy sikere van a Páva c. farsangi énekes játéknak és a pompás magánzámoknak. — Az előadások 7 órakor kezdődnek, a színház fűtve van.

**Füredy F. Gusztáv** november 11-iki Chopin előadására csak néhány jegy kapható Méliusznál. Az előadáson, mint ismeretes, általános óhajra Röchl Margit fogja bemutatni Chopin műveit, ki bensőséges játékkal oly felejthetetlen hatást gyakorolt legutóbbi szereplésével műterfő közönségünkre. Itt említjük meg, hogy a csütörtöki előadás fél 8 órakor kezdődik a zenedében.

**A Chopin előadásra** kéretik a közönség, hogy csütörtön este fél 8 órakor pontosan megjelenni sziveskedjék, mert az előadás megkezdése után senki a terembe behoztatást nem nyer.

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzt legdrágábban vesz  
Simon György bankirodája Debrecen  
Kossuth utca 13. sz. — Értékpapírok vételére és eladásra

# Iparosok ügyei

## Tizenegy iparosengedély.

A városi tanács az iparhatóság által kiadott engedélyek után a következő városi illetéket szabta ki:

Benedikt Jenő aranyműves és ékszerész 1000 K, Tóth András sertésbuzálás és kereskedés 2000, Kiss Ferenc sertésbuzálás és kereskedés 2000, Brummer Gyula rőfös és rövidárukereskedés 2000, Gazda Imre kereskedelmi kertészet 1000, Sarkadi Géza fűszer- és vegyes kereskedés 1000, Pogader Jánosné fuvarozás-vállalat 500, Deutsch D. Dávid hirdetői, reklám, villanyautomata-vállalat 1000, Szabó Zoltán írógépkellékek kereskedése és írógépek javítási vállalata 1000, Kucsora Pál villanyserelő 500, a Budapesti Cipézmesterek Anyagbeszerző és Termelő Szövetkezet debreceni fiókja bőr-áru és cipőkellékek kereskedése nagyban és kicsinyben 5000 korona.

**Szünet az iparos tanonciskolában.** Az iparos tanonciskola igazgatósága ezúton tudatja az érdekelteknél tanonctartó munkaadókkal, hogy f. hó 8-15-én, hétfőn reggel 8 óráig — tűzifa hiánya miatt — az iskolai tanítás szünetelni fog.

## Gazdaság.

**Állami gépek a gazdáknak.** A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági gépközpontjának keretében most nagyobb mennyiségű ekét és boronát készítenek el. A gépek árai a nyersanyag és a munkaerő drágulása miatt folyton emelkedik. Illetékes helyen figyelmeztetik a gazdaközöniséget, hogy a tavaszi munkálatokhoz szükséges gépeket már most szervezzék be, mert későbbben 30-35 százalékkal többé fog kerülni.

**Emelkedik a szőlészeti cikkek ára.** Elsősorban hasított dongából készült új boroshordók ára literenként 4-5 korona. A szőlőpermetező rézgálic métermázsánként 4800-4900 koronába kerül. A fehér rafiaháncs pedig 7000 koronába kerül. A szénkéreg Nemetsországban különként 83 korona, míg a földművelésügyi miniszterium a szénkéreg 5000 koronáért árusítja métermázsánként.

**Csak igazolványra adnak rézgálicot.** Mivel a földművelésügyi miniszterium azt tapasztalta, hogy a földmives gazdáknak buzapacolás céljaira fenntartott rézgálicból többen vesznek igénybe a jövő évi szőlőpermetezés céljaira rézgálicot, utasította a hatóságokat, hogy ezentul ismét csak úgy, mint az elmúlt években, csakis községi bizonyítvány ellenében lehet kiutalni csavázó rézgálicot.

## APRO HIRDETÉS

Apro hirdetés egyszerű beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, min em tovább szög egy korona. — Várnap és ünnepi számok részére feladott a hirdetés díja tíz szög tíz koronára, minden további szög egy koronára öven tíz koronára.

### Levelezés

**Nőtűlnák**  
jobb megjelenésű leányt vagy fiatal özvegyet 50-60 ezer korona hozománnyal, én jó megjelenésű 34 éves vagyok, jó forgalmu vendéglőm van. Pontos címmel leveleket a kiadóba kérek „Beccületszó” jellegre. 5420

**Házasság**  
céljából megismerkednék ezúton ismeretségi hiányában 40-45 körüli vidéki iparossal, leveleket „Iparos” címen a kiadóhivatalba kérek. 5434

**Jobb**  
megjelenésű fiatal asszony megismerkedne tovább szolgáló intelligens örmesterrel házasság céljából, leveleket „Örmester” jellegre a kiadóba kérek, — névtelen mellözve. 5457

### Ajánlat

**Káposztás**  
kádak, új és használt boros és zsirhoz való hordók 50-100-200 kg tartalmuak, dzsák, kutyvedrek állandóan raktáron, javítást elfogad a báró Györffy hordó gyár, Nap-u. 4. sz. 5364

**Poloska**  
irtást vállal az állampasuti főregirtó Nánassy István Debrecen, Kossuth-utca 24.

**Eloszerélném**  
modern, szép, utcai, villany világításos — egy szoba, konyha, speciós lakásomat hasonlóval, lehet udvari is. Cím kiadóban. 4582

**Egy**  
idősebb asszony gyermek mellé és házi dolgok elvégzésére ajánkozik, kicsi családnak, cím a kiadóhivatalban. 10

## A Nemzeti Keresletintézet Rt.

betétek után 4% kamatot fizet. **Piac-utca 5. szám** Alapítvány 120 millió koronára.

## Esztendő darabos szállítás

**MÉSZ**  
portland cement, kátrány papír, kis b nagyobb mennyiségben, vagontételekben is azonnali szállítást. Jutányos árban be zerezhető **Bartha István** tűzifa telep n. Ispó-ály-u. 3 b. Telefonszám 785

## KARLSBADIVIZ

**megérkezett.**  
Köphő és egyéb n és keszinyben **KONTSEK GÉZA** Kossuth-utca 11. sz. m.

## Veszek

drága kőveket, platínát, aranyat, ezüstöt, régi arany és ezüst pénzeket állandóan **LEGAGASABB NAFI ÁRON. BLATTNER** ékszerész Kossuth-utca 4.

## Önkéntes árverés

november 10., szerda délután 2 órakor a Bathányi-utca 17. kerületében elegáns salon garnitúra, szőnyege, fűző öngyök, műanyag és egyéb bútorkora, melyek árverés és öttis megvehető.

## Konyha berendezési cikkek

állandóan raktáron, bolti berendezések, javításokat és bútor tiszításokat vállalok **Müller J. Géza asztalos** Ezsébet-utca 115. Hunyadi-utca sarkán.

### Honoserek.

plüss diványok, sörber ágyak készen kaphatók Debreczen-szky kárpitosnál Halköz 8. diványokból modern honosereket jutányosan készítenek. 5458

**Egy**  
szoba, konyha földszint ház-mesteri lakást elcserélném ugyanilyenel, Cserepes-u. 6. sz. 5422

### Kereslet

**Aranyat-ezüstöt**  
brilliansat, zalogéldulakat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Fodrász**  
segéd, ki leszerelt katonaságtól, azonnal felvétetik. Kossuth-utca 2. 5443

**Butorozott**  
szobát keresek. Ajánlatot „Tisztviselő” jellegre kiadóhivatalba kérek. 5438

**Két**  
jó munkás szabó segéd és 2 kézi leány állandó munkára a legmagasabb hétébér mellet felveszek. Séllyei József férfiszabó, Péterfia-utca 42. 5436

**Teheneket**  
széna, répa, takarmánnyal tartásra tanýára keresek. Értekezni Csapó-utca 47 sz Lengyel. 5428

**Finom**  
női és úri cipész segédeket keresünk, darabszáma, azonnali belépésre. Kedvezményes ellátás. Bővebbet a vezetőségéknél. Máv. állomási jóléti cipésműhely. 5312

**Ládákat**  
hordókat veszek lekváros-magoláshoz, Rákóczi-u. 13. 5397

**14-15**  
éves bolti szolgát keres Kovács Károly, Honvéd-u. 9-1. 5296

**Cipész**  
munkások állandó munkára műhelyben és ziere legmagasabb fizetéssel azonnal felvétetnek. Grünwald cipőüzeme, Sas-u. 4. 5187

**Jól**  
jövődmező iparhoz 100-150 ezer koronával pénzes társ kerestetik. Cím a kiadóban. 5185

**Fűtő**  
kerestetik a Debreceni Első Takaréki Bérházban. Jelenkezni lehet a házfelügyelőnél. 12

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik. Felsőházi János tiszteletben. 5177

**Ügyes**  
jőszámláló kiszolgáló leány nagy gyakorlattal, egytanuló fizetéssel felvétetik. Sarkóczy Sándor fűszerkereskedőnél. 5430

**Egy**  
jóravaló mindenféle leány vagy asszony felvétetik. Zuga-utca 8. 5429

**Lámpagyújtó**  
állandó munkára felvétetnek. Jelenkezni lehet a világtáji vállalat városi üzletében, Rózsa-utca 3. 5424

**Keresek**  
ispán, kulesár, gazda vagy choz hasonló állást, szőlőkezelést is érte, nőiellen esetleg nőstül. Értekezni Farkas Sándor, Bethlen-utca 20. 5421

**Lőversenyterem**  
az ékező helyiségbe elvezető egy világos sárga bából font korhás melynek vége fekete csont fűtőlő. Aki elhozza, vagy nyomra vezet, 100 korona jutalmat kap. Cím a kiadóhivatalban. 544

### Szabászati

tanfolyam 10 óra kezdődik, tanítványok felvétetnek. Jézerviekyné Bogdányi R. ipari technológiát végzett női szabó, Miklós-utca 43. 5460

**Fiatal**  
ember butorozott szobát keres kosztal élelmiszer hozzájárulással. Ajánlatokat „Postatiszt” jellegre a kiadóban kérek. S. 1

**Egy**  
jóravaló mindenféle leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 5294

**Jó**  
megjelenésű, ügyes, szakma béli fiatal segéd felvétetik, Burg Sámuel fűszer és csemegeüzletében. Kossuth-utca 19. 5459

**Tejet**  
30-40 literet veszek, esetleg kevesebbet is. Dégenfeld tér 10. Kávó forrás. 5448

**Fodrász**  
segéd teljes ellátás al azonnal beléphet Strelbelovszky fodrásznál, Csapó-u. 37 sz. 5450

**Szakácsnő**  
jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Piac-utca 22-24. III. em. 1. 5445

**Fényképész**  
segéd, ki a fényképészet ágában teljesen járatos, felvétetik. Ajánlatot írásba kérek Gábor utóda Csapó-utca 10. 5442

**Mézét**  
pergetett veszek nagyobb tételeben. Megbízott címe a kiadóban. 5443

**Bejárónőnek**  
jobb, fiatal leány könyvvél felvétetik. Reggelit, ebédet és jó fizetést kap. Széchenyi-ut 16. 5441

**Serényteláshoz**  
társat keresek. Cím a kiadóban. 5419

## Eladás

**Eladók**  
hálószoba, ebédlő, piüss-divány, hencsor, fehér leány-szoba, olcsó festett butorok. Simonffy-utca 6. 5454

**Egy**  
jó karban levő gramofon 30 lemezzel eladó. Téglaskert, Basahalm-utca 26. 5437

**Eladó**  
két nagy, Bihari Miskát ábrázoló olaj nyomású kép mahagóni rámaival, gyerek kocsis mosdó, ingaóra nagy Pereres-u. 3. 5436

**Egy**  
fodrászüzlet, mely 27 év óta fenn áll, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 5423

**Tűzifa**  
400 drb. 4-5 méteres tölgy egy tételben eladó. Bartha István tűzifatelepen Ispó-ály-ut. 3 b. 5445

**Jó**  
fejos tehenek eladók. Megtudhatók Kenderessy ékszerésznél. Csapó-utca 12. 5436

**Eladó**  
egy bőrfedelecs fűderes kocsis olesón. Szív-u. 18. 5426

**Családi ház**  
hat utcai szoba, fürdőszobával, Jókai 5. eladó. 5438

**Két**  
szőnyeg, perza és torontali eladó. Patai-u. 6. 5446

**Gyermekkocsi**  
ülő-fekvő, elegáns, sötét-kék, gyermek sportkocsi eladók. Piac-utca 22. II. 2. ebéd után megtekinthető. 5447

### Eladó

Kut-u. 100. számú ház azonnali beköltözéssel eladható 1 szoba, konyha mellékhelyiségekkel, villany világítással. — Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 5461

**Női**  
paletta, szövés és szörme kabát és hosszú térfi telikabát, szilészin gallér, plüss beléssel eladó, békebeli anyagok. Azon ur, ki kedden délután nézle a kábatot, jöjjon el. Gulyás, Csillag-u. 58. 5446.

**Egy**  
szoba, konyha berendezés darabonként is eladó. Ezsébet-utca 97. 5456

**Eladó**  
egy ház hely, ami megveszi, egy szoba konyhanak való lakást átadok udvarral. — Monostorpályi-ut 68. 5225

**Új**  
ülökád és kézimunka elnyomda teljes felszerelés eladó. Hajó-u. 16. 5449

**Két**  
darab íróasztal, masszív lölygfa u. fényezett, jutányos áron eladó. Csapó-utca 11. asztalosműhelyben. 5455

**Eladó**  
tejesen új finom gyapjú fűzőtűny Kúlsővásártér 16 Nussbanm. 5418

**Eladó**  
meidinger kályha, fűrdőkád, permező vasbroncsok, asztalkonyha. Vörösmarty 24. 5439

**Gyermekkocsi**  
és 31-es cipő eladó. Csokonai-u. 44. 5441

**Eladó**  
íróasztal, kályhák, látra, kutszivaltu, ajtó, butorok. Vigadóu Mihály 4. 5452

**Eladó**  
egy rövid fukabát 13-14 évesnek, sötét aljak, pongolyák kötények, új 40-es férficipő és több ruhanemű. Eötvös-u. 71. II. ajtó. 5431

**Cserépkályhák**  
ujak olesón eladók. Timár-utca 11. 5425

**Eladó**  
egy asztali mérleg 2, esetleg 5 kgmcs, egy nagy roz mozzár, egy amatőr fényképező gép 10-15-ös felszereléssel. Gölyu-utca 17. fűszerüzlet. 5427

**Sovány**  
sertés 8 hónapny eladó. István-ut 11. 5434

**Eladó**  
Sostakerti 6-és új borok, használt bundák, telikabát Szathmárinál, Csapó-utca 27. 5289

**Eladó**  
fehér leány-szoba, új és használt hálószobák, diványok, hencsorok és mindenféle használt butorok állandóan raktáron. Veszek mindenféle használt butorokat. VI. k., Zápolya-u. 19. 5221

**Eladó**  
egy pár férfi boxsizma, Teleki 63. sz. 5313.

**Elegáns**  
teljes szalon berendezés, szép nagy tükör, függönyök, teljesen új, 18 személyes uzsonna-abrosz asztalkendőkkel, pipatórium és egyebek eladók. Széchenyi-utca 49. 5398

**Zongora**  
elsőrendű gyártmányu, kereszthúros eladó. Varga-u. 11. ajtó 1. 5324

**Eladó**  
szalontűkőr, káposztáshordó konyhasztal. Zápolya 13. 5432